
Abstrakt 

Právní režim provozování sportovních volnočasových aktivit na území 

národních parků v ČR  

Tato diplomová práce se věnuje problematice právní úpravy volnočasových aktivit 

v národních parcích v České republice. První část práce shrnuje vývoj v oblasti ochrany přírody 

a krajiny, a to zejména v kontextu vzniku národních parků na našem území. Další část popisuje 

klíčové prameny práva v České republice, které se této oblasti týkají. Zároveň jsou zde 

vymezeny také jednotlivé právní nástroje, jež slouží k ochraně národních parků. Třetí část práce 

podrobněji rozvádí, jakým způsobem ochranné nástroje stanovují mantinely výkonu vybraných 

volnočasových aktivit na území národních parků. Ve čtvrté části této práce je podrobněji 

popsáno institucionální zajištění ochrany přírody v národních parcích, přičemž blíže se práce 

věnuje funkci stráže přírody. 

Hlavním cílem této práce je přehledně sumarizovat právní předpisy a ustanovení, jež 

formují ochranu přírody na území národních parků v České republice. Neméně důležitým cílem 

této práce je zjistit, do jaké míry a jakým způsobem jsou tyto právní předpisy uplatňovány 

a vymáhány v reálné praxi. K naplnění těchto cílů práce byla provedena rešerše výše zmíněných 

právních předpisů a odborné literatury, ale také judikatury správních soudů a Ústavního soudu. 

Neméně důležitým prostředkem byla konzultace s příslušníkem stráže přírody v Krkonošském 

národním parku.  

V závěru této práce jsou popsány klíčové body, které z bližšího studia této problematiky 

vyplývají. Jedná se např. o fakt, že je ochrana přírody a krajiny v České republice dostatečně 

a komplexně zajištěna, avšak v mnohých případech o těchto právních ustanoveních není 

dostatečně informována laická veřejnost. Situaci by také pomohlo zlepšit umožnění využití 

donucovacích prostředků strážci přírody, které by vedlo ke zvýšení jejich autority.  

Je však zřejmé, že je v dnešní době kladen důraz na podporu ochrany přírody v oblastech 

národních parků ze strany ústavních činitelů, kdy je tento zájem v řadě případů postaven nad 

zájmy jednotlivce. 

 


